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都民のスポーツ活動等に関する調査結果（速報） 
※ 数値は小数第 2 位を四捨五入している。したがって、内訳の合計が全体の計に一致しないことがある 

 

（１）都民のスポーツ活動に関する実態調査 

◇ スポーツ・運動の 1年間の実施状況 

（全員の方に） 

問 3 この中にあなたが、この 1年間に実施したスポーツや運動はありますか。（○はいくつでも） 

 なお、ここでいう「スポーツ」や「運動」には、ルールに基づいて勝敗や記録を競うスポーツや運

動だけでなく、散歩、体操をはじめ、健康づくりのために、目的を持って自主的に行う身体活動を広

く含めます。（Ｍ．Ａ．）（ｎ＝1,688） 

 〔比較的軽いスポーツ・運動〕      〔趣味等を活かしたスポーツ・運動〕       〔競技的スポーツ〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

別添 

(％)

ウオーキング、散歩

（散策、ペットの散

歩、意識的な階段利用

などを含む）

体操（ラジオ体操、職場体操、

ストレッチ、エクササイズ、エア

ロビクス、ヨガ、ピラティス、縄

跳び、腕立て伏せやスクワットな

ど筋力トレーニングを含む）

軽い球技（キャッチボール、

卓球、ドッジボール、バドミント

ン、テニス、バレーボール、サッ

カー、フットサルなど）

室内運動器具（ウエイト器

具、ランニングマシーン、

バランスボールなど）を

使ってする運動

ランニング（ジョギン

グ）

軽い水泳（水中歩行・

水中運動を含む）

ボウリング

ダンス（フォークダンス、ジャ

ズダンス、社交ダンス、フラダン

ス、バレエ、民謡踊り、車いすダ

ンスを含む）

ゲートボール、グラウ

ンドゴルフなどゴルフ

型スポーツ

ボッチャ

スポーツ吹矢、フライ

ングディスクなどの

ニュースポーツ

その他の比較的手軽に

できるスポーツ・運

動・身体活動

79.4

51.1

16.7

14.8

14.6

10.7

5.7

4.1

2.6

1.1

0.4

1.6

0 50 100 (％)

サイクリング、モー

ター（サイクル）ス

ポーツ

ゴルフ

ハイキング、ワンダー

フォーゲル、オリエンテー

リング、ウオークラリー

登山、クライミング、

ボルダリング

キャンプ、オートキャ

ンプ

スキー、スノーボード

釣り

海水浴（遊泳）

マラソン、トレイルラ

ンニング

スケート、ローラース

ケート、スケートボー

ド

ハンググライダー、パ

ラグライダー、スカイ

ダイビング

その他の趣味等を活か

したスポーツ・運動・

身体活動

ボート、ヨット、スキンダイビング、ス

クーバダイビング、カヌー、水上バイク、

サーフィン、ウィンドサーフィン、ボディ

ボード、ボードセーリング

14.8

11.3

10.6

7.0

6.4

6.2

5.9

5.9

2.8

2.3

1.3

0.2

1.1

0 50 100 （ｎ＝1,688） (％)

野球

テニス（車いすテニス

を含む）、ソフトテニ

ス

卓球（サウンドテーブ

ルテニスを含む）

サッカー（ブラインド

サッカーを含む）、

フットサル

バレーボール（シッ

ティングバレーボール

を含む）

柔道、剣道、空手、相

撲、合気道など武道

水泳競技

ボクシング、レスリン

グなど格闘技

陸上競技

ソフトボール

ラグビー（タグラグ

ビー、車いすラグビー

を含む）

弓道、アーチェリー

その他の競技的スポー

ツ
〈M.T.=314.6〉

(％)

スポーツや運動は

しなかった

無回答

その他の球技スポーツ(バスケットボール

(車いすバスケットボールを含む))､バドミ

ントン(車いすバドミントンを含む)など）

5.0

4.4

4.3

3.7

2.7

2.0

1.4

1.2

1.1

1.0

0.4

0.4

2.4

0.8

0 50 100

5.4

0.5

0 50 100
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◇ スポーツ・運動を実施した理由 

 

（問 3で「1．ウオーキング、散歩」～「38．その他の競技的スポーツ」と答えた方に） 

 問 3－1 あなたが、スポーツや運動を実施したのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 

スポーツ・運動を実施した理由－過去の調査結果比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）令和 3 年は「都民のスポーツ活動に関する実態調査（令和 3 年 10 月調査）」 

令和 2 年は「都民生活に関する世論調査（令和 2 年 9 月調査）」 

  

(％)

健康維持・体力づくりのため

運動不足解消のため

楽しみや気晴らし・気分転換のため

友人・仲間との交流の機会として

美容や肥満解消のため

家族とのふれあいの機会として

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

その他

特に理由はない

わからない

無回答

75.3

62.1

54.7

21.8

19.8

15.1

7.3

7.2

2.6

1.0

0.2

4.7

73.8

66.2

57.8

18.2

21.0

14.4

6.8

4.6

3.3

1.6

0.1

4.1

72.8

63.6

52.0

19.1

22.6

11.5

6.8

4.1

2.2

1.3

0

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

今回調査（ｎ＝1,588）

令和 3年（ｎ＝1,606）

令和 2年（ｎ＝1,985）
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◇ スポーツ・運動を実施した頻度 

（問 3で「1．ウオーキング、散歩」～「38．その他の競技的スポーツ」と答えた方に） 

 問 3－4 そのスポーツや運動を全部合わせると頻度はどの程度になりますか。（○は 1 つ） 

 

 

 スポーツ・運動の 1 年間の実施状況（問 3）とスポーツ・運動を実施した日数（問 3－4）のそれ

ぞれの回答から、スポーツ・運動の実施頻度を分類した。 

 

『週に 1 日以上実施』…問 3-4 の「週 3 日以上（年 151 日以上）」（1,688 件全体の 27.7％）、「週に 2 日（年 101 日～150 日）」 

           （19.5％）、「週に 1 日（年 51 日～100 日）」（18.7％）の 3 つを合わせたもの 

『週に 1 日未満実施』…問 3-4 の「月に 1～3 日（年 12 日～50 日）」（13.0％）、「3 ヶ月に 1～2 日（年 4 日～11 日）」（4.8％）、 

           「年に 1～3 日」（2.1％）の 3 つを合わせたもの 

『実施したが頻度はわからない』…問 3-4 の「わからない」（3.2％） 

『スポーツや運動はしなかった』…問 3 の「スポーツや運動はしなかった」（5.4％） 

『無回答』…問 3 の「無回答」（0.5％）と問 3-4 の「無回答」（1,688 件全体の 5.1％）の 2 つを合わせたもの 

 

（ｎ＝1,588）

(％)

週3日以上
（年151日以上）

29.4

週に2日
（年101日～150日）

20.7

週に1日
（年51日～100日）

19.9

月に1～3日
（年12日～50日）

13.8

3ヶ月に1～2日
（年4日～11日）

5.1

年に1～3日
2.3

わからない
3.4

無回答
5.4

（ｎ＝1,688）

(％)

週に１日以上実施
65.9

週に１日
未満実施

19.9

実施したが
頻度はわからない

3.2

スポーツや運動は
しなかった

5.4

無回答
5.6
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◇ スポーツ・運動を実施した頻度が週 1日に満たなかった理由 

（問 3で「40．スポーツや運動はしなかった」または、問 3－4で「4」～「6」（週に 1日未満）と答えた

方に） 

 問 3－5 この 1 年間に、スポーツや運動を実施した頻度が週に 1 日に満たなかったのはどのような理

由からですか。（○はいくつでも）（Ｍ．Ａ．） 

 

 

（注）令和 3 年は「都民のスポーツ活動に関する実態調査（令和 3 年 10 月調査）」 

令和 2 年は「都民生活に関する世論調査（令和 2 年 9 月調査）」 

(％)

仕事や家事・育児が忙しくて時間が
ないから

面倒だから

機会がなかったから

身近に場所や施設がないから

年をとったから

スポーツ・運動が好きではないから

お金がかかるから

仲間がいないから

病気やケガをしているから

体が弱いから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

無回答

50.4

21.8

18.0

12.6

12.2

10.5

10.3

8.7

7.3

1.9

1.4

5.4

5.6

8.0

51.6

21.3

16.5

11.3

12.2

8.9

9.4

9.6

7.0

2.9

1.9

15.1

5.5

7.4

45.3

18.3

22.3

11.2

12.1

13.5

12.7

6.5

6.7

3.6

0.7

7.2

5.2

6.8

0 10 20 30 40 50 60

今回調査（ｎ＝427）

令和 3年（ｎ＝417）

令和 2年（ｎ＝676）
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◇ パラスポーツへの関心 

（全員の方に） 

問 9 東京都ではパラスポーツ（障害者スポーツ）の普及に取り組んでいます。あなたはパラスポーツに

関心がありますか。（○は 1 つ） 

 なお、ここでいう「パラスポーツ」とは、一般に行われているスポーツをベースに障害の種類や程

度に応じてルールや用具を工夫しているスポーツや障害のある人のために考案されたスポーツのこ

とであり、障害のある人もない人も共に実践して楽しめるスポーツを指します。 

 

 

 

 

 

 

 

（注 1）『関心がある（計）』は「関心がある」「やや関心がある」の合計 

『関心がない（計）』は「関心がない」「あまり関心がない」の合計 

（注 2）令和 3 年は「都民のスポーツ活動に関する実態調査（令和 3 年 10 月調査）」 

令和 2 年は「都民生活に関する世論調査（令和 2 年 9 月調査）」 

 

（問 9で「1．関心がある」「2．やや関心がある」と答えた方に） 

 問 9－1 あなたが、パラスポーツに関心を持ったきっかけは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）令和 3年は「都民のスポーツ活動に関する実態調査（令和 3年 10 月調査）」 

　　　　　   ｎ (％)（計）（計）

今回調査（1,688） 43.2 45.7

令和 3年（1,716） 53.0 39.2

令和 2年（2,273） 43.6 43.2

関
心
が

あ
る

関
心
が

な
い

11.4

15.7

12.5

31.8

37.3

31.1

32.5

26.3

31.4

13.2

12.8

11.8

7.9

6.5

10.8

3.1

1.3

2.4

関心がある やや関心がある あまり関心がない 関心がない

わからない

無回答

(％)

東京2020パラリンピック競技大会を見たから

テレビやインターネットなど、メディアでの中継・
配信・報道を見たから

東京2020パラリンピック競技大会以外のパラスポーツの大会
（過去のパラリンピック競技大会を含む）や試合を見たから

アスリート自身に魅力を感じたから

インターネットやＳＮＳ（フェイスブック、ツイッ
ターなど）でパラスポーツの情報を見たから

パラスポーツに関するイベント（体験会や講演など）
に参加したことがあるから

映画や漫画、本などで見たから

自身又は身近な人がパラスポーツに関わっているから

自身が通っていた又は子供の学校でオリンピック・
パラリンピック教育が行われていたから

勤務先がアスリート雇用やスポンサーシップ等で
パラスポーツに関わっているから

地元のアスリートが活躍していたから

その他

わからない

無回答

51.7

50.5

19.2

17.0

6.9

5.9

5.1

4.0

3.7

3.2

1.4

4.7

1.8

0.3

68.7

43.3

16.4

21.5

4.7

5.2

3.3

3.4

4.2

2.1

1.0

5.4

1.5

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70

今回調査（ｎ＝729）

令和 3年（ｎ＝910）
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（２）障害者のスポーツに関する意識調査 

◇過去１年間に行ったスポーツ・運動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇過去１年間にスポーツ・運動を行った日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全員の方に） 

問 9 この１年間にスポーツや運動を行いましたか。（当てはまるものすべて） 

 ＜スポーツ・運動実施者が行った種目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）問 9 において、過去１年間に実施したスポーツ・運動は「特にない」と回答のあった数値を「運動はしていない」と整理 

 

 

7～17 歳 

（新規調査） 

18 歳以上 

週
1
日
以
上 

40.0% 

 

35.2% 

35.4% 

31.9% 

 

（注１）調査対象は 2021 年まで 18 歳以上、2022 年は 7 歳以上 

ただし、経年比較のため、本グラフは 2022 年分について 18 歳以上の数値を記載 

（注２）「運動あそび」は今年度追加した選択肢 

（注３）「いずれかの障害者スポーツ」は「ブラインドサッカー」から「ボッチャ」までの選択肢の回答を合計した数値 
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76.0 

26.2 

14.8 
6.8 7.7 4.7 2.9 1.7 1.7 1.5 1.9 1.7 

77.2 

27.7 
17.9 

8.0 9.6 6.3 5.1 1.8 2.2 1.5 2.3 3.0 

72.8 

29.8 

18.8 

6.9 10.7 
5.9 3.9 2.0 2.3 1.1 2.0 2.6 

0%

20%

40%

60%

80%

ウ
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歩

体
操

室
内
運
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具
を
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る
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動

陸
上
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技

水
泳
・
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ウ
ィ
ン
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ー
タ
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ス
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ー
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2022年（n=1,731）

2021年（n=728）

2020年（n=698）

（問 9で「1．ウォーキング、散歩」～「24．その他」と答えた方に） 

 問 10 スポーツや運動を実施した日数を全部足し合わせると、この１年間にどの程度の頻度で行って

いますか。（当てはまるもの 1つ） 
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◇スポーツ・運動を実施した場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 9で「1．ウォーキング、散歩」～「24．その他」と答えた方に） 

 問 11 スポーツや運動を行った場所はどこですか。 

学校に通っている場合、学校体育や行事以外を回答してください。（当てはまるものすべて） 

 

（注１）調査対象は 2021 年まで 18 歳以上、2022 年は 7 歳以上 

ただし、経年比較のため、本グラフは 2022 年分について 18 歳以上の数値を記載 

（注２）「児童通所サービス」は今年度追加した選択肢 

41.2 

45.1 

26.9 

14.0 

6.4 

10.3 

3.0 

2.0 

2.0 

5.1 

2.0 

4.2 

4.4 

1.9 

8.0 

46.2 

47.8 

29.9 

14.3 

10.2 

12.0 

4.3 

3.8 

3.6 

7.6 

4.3 

5.1 

1.4 

4.4 

42.7 

48.0 

28.8 

13.8 

7.6 

8.5 

2.4 

2.1 

2.6 

6.3 

2.3 

4.7 

1.6 

6.7 

0% 20% 40% 60%

自宅

道路や遊歩道

広場や公園

民間のスポーツ施設

公共のスポーツ施設（障害者専用施設）

公共のスポーツ施設（障害者専用施設以外）

小中高校の体育施設

特別支援学校の体育施設

職場のスポーツ施設

福祉施設

児童通所サービス

医療機関

山・川・海

その他

わからない

2022年（n=1,731）

2021年（n=728）

2020年（n=698）
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◇スポーツ・運動を実施した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇スポーツ・運動を実施しない理由 

（問 9で「1．ウォーキング、散歩」～「24．その他」と答えた方に） 

 問 13 スポーツや運動をしたのはどのような理由からですか。（当てはまるものすべて） 

 

（注）調査対象は 2021 年まで 18 歳以上、2022 年は 7 歳以上 

ただし、経年比較のため、本グラフは 2022 年分について 18 歳以上の数値を記載 

 

 

65.2 

32.9 

45.8 

11.6 

8.8 

16.1 

6.9 

9.0 

8.3 

1.6 

1.2 

7.9 

65.8 

39.8 

48.1 

14.1 

10.6 

16.5 

8.9 

11.0 

8.1 

3.2 

1.1 

6.5 

68.5 

37.4 

49.1 

11.7 

6.3 

17.2 

7.2 

9.0 

9.7 

1.0 

1.0 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

健康・体力づくりのため

楽しみや気晴らしのため

運動不足解消のため

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

リハビリテーションや医療・治療のため

家族のふれあいのため

友人・仲間との交流のため

美容や肥満解消（ダイエット）のため

障害者スポーツ大会に参加するため

その他

わからない

2022年（n=1,731）

2021年（n=728）

2020年（n=698）

（問 9で過去１年間に実施したスポーツ・運動は「特にない」と答えた方に） 

問 15 スポーツや運動を行っていないのはどのような理由からですか。（当てはまるものすべて） 

 

（注１）調査対象は 2021 年まで 18 歳以上、2022 年は 7 歳以上 

ただし、経年比較のため、本グラフは 2022 年分について 18 歳以上の数値を記載 

（注２）「活動したいが、スポーツや運動ができる場所への移動手段がない」、「活動したいが、必要な競技用具や補助具がない」は 
今年度追加した選択肢 

18.8 

1.9 

0.9 

2.6 

3.9 

4.3 

0.8 

1.3 

72.7 

13.9 

2.4 

2.9 

4.0 

2.9 

1.5 

77.0 

16.4 

2.9 

3.0 

1.8 

4.3 

1.3 

73.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活動したいが、身体的にできない

活動したいが、身近なところに

スポーツや運動ができる場所がない

活動したいが、スポーツや運動ができる

場所への移動手段がない

活動したいが、自分に合った

スポーツや運動の情報がない

活動したいが、一緒にできる人がいない

活動したいが、時間がない

活動したいが、必要な競技用具や補助具がない

その他

活動したいと思わない

2022年（n=1,383）

2021年（n=618）

2020年（n=623）
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 ◇新型コロナ感染症による影響（感染が広がる前と比較した時の変化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全員の方に） 

 問 17 新型コロナウイルス感染症により、スポーツ・運動活動は、どのように変わりましたか。  

     新型コロナウイルスの感染が広がる前と比べてお答えください。（当てはまるもの１つ） 

 

14.6 4.4 8.0 16.2 20.9 35.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3,531）

前はスポーツ・運動をしていなかったが、現在はするようになった

前からスポーツ・運動をしているが、活動の量が増えた

前はスポーツ・運動をしていたが、現在はやらなくなってしまった

前からスポーツ・運動をしているが、活動の量が減った

前からスポーツ・運動をしており、活動の量は変わらない

前からスポーツ・運動をしておらず、現在もしていない

その他


